

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Субботина Романа Сергеевича на тему: «Обоснование выбора трейнеров при лечении пациентов с аномалиями окклюзии по индивидуальным особенностям челюстно-лицевой области», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – «Стоматология».

Диссертационное исследование Субботина Р.С., посвященное оптимизации диагностики и ортодонтическому лечению пациентов с аномалиями и деформациями зубных дуг, бесспорно, является актуальным и значимым в своей отрасли. В современных условиях пациенто-ориентированного здравоохранения и развития ортодонтической диагностики определена взаимосвязь размеров зубных арок с различными типами лица и предложены классификации гнатических и дентальных типов лицевого отдела головы.

Диагностика аномалий и деформаций зубных дуг не вызывает затруднений у клиницистов, а предварительный диагноз ставится на основании современных классификаций, в частности классификации Л.С. Персина, рекомендованной для ортодонтических, ортопедических и хирургических отделений медицинских специализированных организаций различной формы собственности.

Научная новизна работы состоит в том, что впервые представлены новые данные о типах денто-альвеолярных дуг, с учетом труззионного расположения передних зубов. Впервые представлены данные о вариантах угла конвергенции антимеров у людей с различными типами денто-альвеолярных арок. Показано, что у людей с протрузионными типами зубных дуг, углы конвергенции антимеров достоверно больше, чем у людей других подгрупп. В то же время углы конвергенции у людей с ретрузионным типом дентальных арок были достоверно меньше, чем при мезотрузионном и, тем более, протрузионном типе дуг.

Автором на достаточном материале проведено обследование и ортодонтическое лечение 210 пациентов подросткового возраста с аномалиями окклюзии в клинике стоматологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета. В автореферате суть исследования изложена последовательно и логично.

По автореферату можно судить насколько, диссертация Субботина Романа Сергеевича на тему: «Обоснование выбора трейнеров при лечении пациентов с аномалиями окклюзии по индивидуальным особенностям челюстно-лицевой области», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология», является научно-квалификационным исследованием, содержащим решение

актуальной для стоматологии задачи, направленной на улучшение уровня качества оказываемой ортодонтической помощи.

Указанная работа представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 г. № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Декан стоматологического факультета, заведующий  
кафедрой стоматологии детского возраста и  
ортодонтии федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Саратовский государственный медицинский  
университет имени В.И. Разумовского» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
кандидат медицинских наук, доцент

Суетенков Дмитрий Евгеньевич

410012, г. Саратов, Б. Казачья ул., д.112  
тел.: (8452) 66-97-00  
E-mail: [meduniv@sgmu.ru](mailto:meduniv@sgmu.ru)

Подписи

ЗАВЕРЯЮ:  
Начальник ОксОГМУ



23.09.2020г.